# 省环保督察组将进驻我市 开展"回头看"工作

滨州日报/滨州网讯(记者 裴 庆力报道)8月17日,全市保障省 级环保督察"回头看"工作协调会议 召开。市委常委、秘书长张延廷出 席会议并讲话,副市长贾善银主持

据了解,日前,我省全面启动了 2018年省级环保督察工作。此次 省级环保督察,从8月中旬起,分别 讲驻济南等市开展省级环保督察, 对已经开展省级环保督察的淄博、 滨州等市进行"回头看"。其中,"回 头看"省督察组将于8月20日左右 进驻我市,进驻时间约为20天,督

察内容主要了解市委、市政府贯彻 落实党中央、国务院和省委、省政府 关于环保重大决策部署情况,市级 有关部门环保职责落实和工作情 况,县区党委、政府环保工作实施情 况。具体包括:国家和省环保决策 部署贯彻落实情况、突出环境问题 及处理情况、环保责任落实情况、中 央环保督察反馈问题整改情况。

会议要求,各级各有关部门要 思想上务必高度重视,按照上级工 作要求和纪律要求,从讲政治、顾大 局的高度,迅速行动,全力保障好此 次省级环保督察"回头看"工作。

#### 市领导到滨城部分农贸市场 督导迎审工作



滨州日报/滨州网讯(记者任 斐报道)8月17日,副市长、市公安 局局长赵永生带领督导组,到滨城 区部分农贸市场督导检查国家卫生

赵永生一行先后到樊家巷农贸 市场、北杨农贸市场、佳临商贸市 场、张课便民服务点及徐家农贸市 场进行督导,重点检查了各农贸市 场的环境卫生、"三防"设施配备、商 户亮证经营情况以及食品"三小行 业"生产经营状况等。督导中发现, 前期整改取得了积极成效,目前各 农贸市场内环境卫生面貌得到改 善,各商户按要求规范经营,市场内 经营秩序良好。

赵永生要求,要把工作做实做 细,进一步完善细节,对于此次督导 中发现的细节问题要列出清单落实 责任,限期整改到位。要加大管理、 督导力度,进行不间断巡查,建立长 效机制,确保问题整改到位不反弹。

市迎审办对周五卫生大扫除活动进行督导

### 部分部门、单位 未落实包保责任

猛报道)每周五上午是市直各单位 卫生大扫除时间。8月17日上午, 市迎审办对各部门、单位包保路段

清扫活动进行了现场督导。 当天上午7点到10点,市迎审 办工作人员沿黄河二路、黄河五路、 黄河八路和渤海十八路路段进行现 场督导。检查发现,大多数包保路段 各部门、单位尽职尽责地开展工作, 比如市委办公室、市政府办公室工作 人员7点前就已到位,食品药品监督

管理局全员出动开展清扫工作。

值得一提的是,市中级法院和市 妇联各有一名工作人员带着孩子一 起打扫卫生,在清扫活动中培养孩子 爱护环境的良好意识。当然,在督导 中也发现,部分部门单位责任意识不 强,没有对包保路段进行清扫。

据了解,此次督导是为了进一 步贯彻落实8月14日迎审现场观摩 会议精神,加强市直部门及相关单 位包保路段整治力度,确保达到包 卫生、包绿化、包秩序"三包"标准。

## 我市防汛预警由Ⅳ级升级为Ⅲ级

滨州日报/滨州网讯(记者 报道)受台风"温比亚"影响,目 前我市部分地区已出现100毫米 以上的降水,预计未来我市降水 将持续。滨州市气象台于8月 19日17时20分将暴雨橙色预警 信号升级为暴雨红色预警信 号。根据当前汛情和《滨州市防

汛预警暂行办法》规定,市防指 决定8月19日16时起将防汛**IV** 级预警升级为防汛Ⅲ级预警,并 发出通知,要求各级各有关单位 要根据职责分工,全面落实强降 雨防范措施,扎实做好抢险救灾 工作准备,确保人民群众生命财 产安全。







沾化瑜凯新材料科技有限公司

### 填补我国在加氢新戊二醇生产领域空白



滨州日报/滨州网讯(记者 李伟伟 王健 实习生 王玉浩 通讯员 麻丽 报 道)近日,沾化瑜凯新材料科技有限公 司新戊二醇装置技术升级改造项目完 成年度计划投资,进入试生产阶段。 该项目生产工艺由该公司与科研机构 共同研发,填补了我国在加氢新戊二 醇领域的空白,在同行业处于领先地

为加快旧动能转换提升,促进新



动能培育成长,沾化瑜凯新材料科技 有限公司从2016年至今已陆续投资 5.3亿元,对原有歧化法新戊二醇装置 进行技术改造,产品品质达到国际-流水平, 电耗降低11%、水耗降低5%, 成本节约20%,产品回收率提高15%, 更环保、更安全,并推动产品向精细 化、高端化方向发展。

在新戊二醇装置技术升级改造过 程中,该公司购置缩合反应器、加氢反 应器、醛回收塔、预精制塔、废水汽提 塔、NPG精馏塔、换热器等缩合加氢

工艺技术设备,引进先进的DCS控制 系统,采用独立的安全联锁(SIS)系 统,产品包装采用机器人全自动包装 系统。同时,他们增加甲醇制氢生产 装置为新戊二醇生产单元提供氢气来 源,并采用目前先进节能环保的燃油

重要的精细化工中间体,下游应用领 域十分广泛。该项目负责人告诉记 者:"目前,国内新戊二醇的工业化生 产仍然以歧化法为主,生产规模小、物 耗大、能耗高、产品档次较低,且在很 大程度上依赖进口。随着环保压力的 日益增大和工业转型升级步伐的加 快,部分新戊二醇歧化装置面临被海 汰的可能。为满足市场需求,我们公 司发挥技术优势,加快科技研发成果 应用转化,推进企业转型升级,采用目 前具有国际先进水平的缩合加氢法对 原工艺技术进行了技术升级,生产高 品质新戊二醇产品,项目投产后将极 大缓解我国在该产品领域长期依赖进 口的局面。

#### 老人拍合影 浪漫过七夕



8月17日,是农历七月 初七,也是我国传统的七夕 当日,滨城区北镇街道 春晓社区组织开展了"靓丽 永恒 浪漫七夕"志愿活动, 街道出资免费为辖区村 (居)、小区30余对65岁以上 的老年夫妻拍摄婚纱照、唐 装照,弥补老年人年轻时没 拍合影照的遗憾,追忆过往 的甜蜜爱情,过一个浪漫七

(滨州日报/滨州网通讯 员 李荣新 王爱芹 摄影)

(上接第一版)

博兴县扶贫办很快认识到仅依靠 粗放式的管理难以获得持续稳定的收 益,科学、专业的运维管理才是确保电 站稳定收益的关键。

2017年夏季,在对全县光伏扶贫 项目完成防雷检测与质量检测基础 上,经过考察磋商,博兴县扶贫办组织 已完成并网的所有光伏扶贫站点组成 联合体,对电站专业运维服务进行公 开招标。当年7月与山东力诺太阳能 电力工程有限公司签订运维协议,博 兴县的光伏扶贫项目在全市率先走上 了专业化运维之路。

庞家镇扶贫办工作人员蒋荣林对 专业化运营前后的变化感触颇深:实 行专业运维之前,各电站就近由村里 人员负责管理,面对光伏这一新兴事 物,管理员并不具备科学有效的运维 技能,对电站日常管护也常常大而化 之,往往是故障发生或设备损坏多日 才能够发现处理。专业运维启动后,

通过监控平台即可精准定位故障发生 环节。同时,由运维企业为每一个光 伏扶贫站点购买了财产保险,解决了 因设备破损、丢失等影响发电的难题, 实现实时监控与资产投保双保险,有 效保障扶贫资产安全。

据了解,目前在晴朗天气日晒情 况下,博兴县大多数光伏电站日均发 电量能达到每千瓦5度,发电效率较 专业运维启动前提升达15%以上。截 至7月中旬,全县光伏电站累计发电 已达330余万度,对覆盖贫困村及贫 困人口增收起到较大的带动作用。

#### 挖掘旅游资源扶贫,带 动地方发展

旅游作为一种可持续性、健康的 扶贫产业而备受青睐。然而,受限于 自然地理条件、自然环境、交通、居民 收入等多因素的旅游产业,实施"精准 扶贫"困难较大。博兴县扶贫办充分

挖掘本地旅游资源,探索合理管理、运 营及收益制度,用实际行动走出一条 扶贫开发与地方发展相结合的双赢道 路。

打渔张森林公园是远近闻名的国 家AAAA级旅游风景区,因其背靠黄 河、植被茂盛,又具有鲁北特色,备受

2016年,乔庄镇扶贫办整合该镇 落车李村、焦常村等19个省定贫困村 财政扶贫资金170万元,镇财政配套 资金10万元,为打渔张森林公园购置 了电动观光车6辆,建设特色商品木 制便利店10间、特色水煎包体验店1 处、休闲饮品店1处。

建成后,该镇19个贫困村与山东 打渔张旅游开发有限公司(原打渔张 森林公园管理办公室)签订委托协议, 由打渔张旅游开发有限公司出租经 营,公司每年支付相当于投资额7%的 固定收益分配给贫困村及贫困户。同 时,乔庄镇成立了产业扶贫项目管理

领导小组,指定一名科级领导作为项 目监管责任人,对项目运营、项目收益 及分配情况进行监管,协调解决项目 运行和管理中出现的问题,确保项目 正常健康运营。

为了保证扶贫资金的充分有效安 全利用,该项目还设立"四权分置"的 原则。"四权分置"是指,乔庄镇明确项 目资金形成的固定资产的所有权归属 于19个贫困村;经营管理权归属于山 东打渔张旅游开发有限公司;收益权 属于贫困村和贫困户;监督权归属于 镇政府,实行所有权、经营管理权、收 益权及监督权四权分离。这样既实现 了项目专业化运营管理和扶贫资产的 保值增值,又能在有效监督下保障贫 困户的收益,达到扶贫开发与地方发 展的双赢。

截至目前,该项目累计实现收益 30.6万元, 共发放收益12.545万元, 惠 及建档立卡贫困户267户、396人。

#### 滨州网上周新闻热读榜 (8月13日至8月19日)

序号	文章标题	阅读量
1	愉悦家纺有限公司董事长刘曰兴: 服务国民睡眠质量 擘画大健康产业"画卷"	84014
2	万事达控股有限公司董事长魏龙柱: 以"至诚致善 相融共生"演绎厚道儒商	77347
3	滨州市纪委通报五起违反中央八项规定精神典型问题	32928
4	不作为慢作为乱作为! 滨州这些县区办事服务大厅被市纪委 监委通报	23874
5	【直播回放】"中国体育彩票"公益慈善晚会走进邹平	22048
6	中国足协认定! 滨州肆海足球俱乐部成全市首家"国字号"社会青训机构	20597
7	【滨州网直播】爱丁国际早教园"带着宝宝过七夕"!	15972
8	手绘梅西的山东小伙"隐身"滨州社区公益绘本馆 他想让家乡孩子开眼界	14245
9	滨州市2018"京博杯"校园足球U9-U16精英争霸赛在博兴开幕	10610
10	阳信鸿安集团董事长杨广富: 导演人才技术大戏 展现畜牧业现代化广阔前景	10600

#### 滨州网上周县区新闻热读榜 (8月13日至8月19日)

序号	文章标题	阅读量
1	滨州经济技术开发区树人学校暑期课后服务成果展演获家长点赞	9304
2	惠民姜楼遭遇台风"摩羯"肆虐 当地紧急救灾已展开	8673
3	王占军: 从边防老兵到创业者的转身	6419
4	博兴曹王一位七旬老人用书法魅力"管"起社区里度假的孩子们	6294
5	滨州高新区相爱60年伉俪:她推着轮椅上的他依然不离不弃	5691
6	博兴152名新教师集体宣誓入职	5052
7	校园足球精英争霸赛看我的! 滨州高新区小球员全力备战	5050
8	博兴创卫: 围绕群众关注的热点难点精准发力强力推进	4729
9	受伤小夜鹭在无棣获救助 痊愈后将被放归蓝天	4237
10		4175